

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### **Dünya**

Küresel piyasalarda, merkez bankaları haftası olacak. Bu hafta İngiltere, ABD ve Japonya Merkez Bankalarının faiz kararları takip Edilecek. Bugün ise veri takvimi görece sakin olurken, Merkez Bankalarıyla ilgili beklentiler fiyatlamalar üzerinde etkili olmaya devam edebilir. Kasım ayında yapılacak Başkanlık seçimi öncesinde aday olan D. Trump'a yönelik ikinci suikast girişimi gibi görünen olayın soruşturulduğu belirtiliyor.

Kasım ayına kadar olan süreçte Başkanlık seçimleriyle ilgili haber akışları yakından izlenirken, Trump kaynaklı piyasalarda yeni bir hareketin oluşmadığı da izleniyor. Yurt içinde; Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek konuşmasında, dezenflasyondaki belirginleşmeyle yıl sonu enflasyon beklentisinin yüzde 43,1'e gerilediğini belirtti. 2024 yılında yüzde 4,9 seviyesinde öngörülen bütçe açığının milli gelire oranını gelecek yıl yüzde 3,1'e düşürmeyi hedeflediklerini, böylece mali disiplin dezenflasyona güçlü destek sağlayacağını söyledi. Fiyat istikrarını sağlamak için politikaları eşgüdüm içerisinde sürdüreceklerini ifade etti. Yurt içinde bugün ağustos ayı bütçe dengesi açıklanacak. Bu hafta perşembe günü TCMB'nin de faiz kararı ön planda olacaktır.

Asya borsalarında dalgalı işlemler görülürken, ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) yarın beklenen gevşeme döngüsü öncesinde dolar ve ABD Hazine tahvillerinin getirileri baskı altında kaldı. Merkez bankasının beklenilenden büyük bir faiz indirimine gitmesi de olasılıklar dahilinde.

Çin ve Güney Kore'de resmi tatillerin devam etmesiyle düşük işlem hacimleri görülürken, yatırımcılar 50 baz puan büyüklüğünde faiz indirimine gitme olasılığı artan Fed'in yarın alacağı karara odaklanmış durumdadır.

ABD Hazine tahvillerinin getirisinde görülen düşüşler de dolar üzerinde baskı oluşturan bir diğer unsur oldu. ABD'nin yakın vadeli faiz beklentilerine paralel seyreden iki yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün %3.5280 ile iki yılın dip seviyesine gerilemesinin ardından son olarak %3.5571 seviyesine gördü. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %3.6195 seviyesinde belirgin bir değişim göstermedi. Vadeli işlemler para politikasında daha agresif bir gevşeme ihtimalini yeniden canlandıran haberlerin ardından piyasaların Fed'in yarın faizleri 50 baz puan indirmesi olasılığını %67 olarak fiyatladığını gösteriyor.

Bu hafta faiz kararı açıklayacak olan İngiltere ve Japonya merkez bankalarının ise faizleri sabit tutması bekleniyor.

### **USD/TL**

Bugün yurt içinde konut satışları verisi takip edilirken ABD'de ağustos ayı perakende satışlar, sanayi üretimi ve kapasite kullanım oranı açıklanacak. Perşembe günü TCMB PPK toplantısına kadar yatay fiyatlamaya devam edebilir. TCMB'nin faizleri %50 oranında sabit tutması öngörülmüyor. Bu hafta ABD'de odak Fed'in faiz oranı kararında bulunuyor.

**Teknik Analiz:** Geri çekilmelerde 33,95 destek bölgesi olmaya devam ediyor. 33,90 ve 33,85 bu seviye altında diğer destek bölgeleri. Yükselişlerde 34,00 ilk direnç, bu seviyenin geçilmesi durumunda 34,05 ve üzerinde 34,10 direnç bölgeleri olarak değerlendirilebilir.

**Destekler: 33,95/33,90/33,85/33,60**

**Dirençler: 34/34,05/34,10**



### **EUR/TL**

Avrupa Merkez Bankası geçen hafta faiz oranlarını düşürmeye karar verdi ve bu yıl mevduat oranındaki ikinci indirimi oldu. Avrupa Merkez Bankası Yönetim Kurulu üyesi Martins Kazaks Pazartesi günü merkez bankasının para politikasını daha da gevşeteceğini ancak devam eden enflasyon riskleri nedeniyle bunu çok aceleyle yapmaması gerektiğini söyledi. Bu arada, Avrupa Merkez Bankası politika yapıcısı Gabriel Makhlof Cuma günü merkez bankasının gelecekteki para politikası kararlarını alırken veriye bağımlı kalmaya devam edeceğini belirtti.

**Teknik Analiz:** Bugün EUR/TL,de yatay fiyatlamalar görebiliriz. 37,80 seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri çekilmelerde 37,70 ve 37,60 diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 37,90 ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 38,00 ana direnç seviyesi psikolojik direnç bölgesi olarak ve 38,10 diğer direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir.

**Destekler: 37,70/37,60/37,40**

**Dirençler: 37,90/38/38,17**



## ➤ **GBP/TL**

GBP paritesi Salı günü Asya seansı boyunca işaretinin hemen üzerinde dar bir işlem bandında dalgalanıyor ve önceki günün güçlü hareketini bir haftanın en yüksek seviyesine kadar sağlamlştırıyor. Yatırımcılar, bu Salı günü başlayacak olan ve merakla beklenen iki günlük FOMC toplantısı ve Perşembe günü İngiltere Merkez Bankası politika güncellemesi olan önemli merkez bankası olay riskleri öncesinde kenarda kalmayı tercih ediyor. Bununla birlikte, yatırımcılar hala daha fazla faiz indirimine bahse giriyor, özellikle de geçen hafta yayınlanan veriler Birleşik Krallık ücret büyümesinde yavaşlamaya itti. Bu, yatırımcıların GBP USD paritesi etrafında agresif yükseliş bahisleri koymasını engelleyebilir ve yükseliş sınırlayabilir.

**Teknik Analiz:** Band dışında 44,66 seviyesi üzerinde 45,66 ve 45,20 , 44,66 seviyesi altında ise 44,13 ve 44,34 seviyelerini takip ediyor olacağız.

**Destekler:** 44,13/44,34/44,66

**Dirençler:** 45,20/45,66



## **ALTIN**

Altın fiyatları, Fed'den beklenen gevşeme döngüsü öncesinde dün kaydettiği tarihi zirve seviyeye yakın seyretti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.26 gerileyerek 2532 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın dün 2,589.59 dolar ile tarihi zirveye yükselmişti. ABD altın vadeli işlemleri 1 2,608.60 dolarda yatay seyretti

**Teknik Analiz:** Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 2,503.56 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin geçilmesi durumunda 2505/2510/2512 dirençleri önemli hale gelebilir. Olası geri çekilmelerde ise 2499/2497/2492 destek seviyeleri olarak izlenecektir.

**Destekler:** 2499/2497/2492

**Dirençler:** 2505/2510/2512



### PETROL

ABD'de Francine fırtınasının ardından üretime ilişkin endişeler ve ABD ham petrol stoklarında beklenen düşüşlerle petrol fiyatları kazanımlarını sürdürdü.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.41 yükselerek 73.05 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.64 yükselerek 70.54 dolar seviyesinde işlem gördü



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu)		43,31%
15:30	USD	İşletme Stokları (Aylık) (Tem)	0,3%	0,3%

### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**